



曲靖市马龙区纪委监委对驻村扶贫队员在岗履职情况进行监督检查 李金发

形式主义、官僚主义不仅贻误工作、劳民伤财，更从根子上背离了党性、丢掉了宗旨，是群众深恶痛绝、反映强烈的问题，严重损害了党群干群关系，阻碍了党中央重大决策部署的贯彻落实。对此，云南省各级纪检监察机关持续发力，加大监督力度，强化责任追究，推动党员干部改进作风、真抓实干，积极营造干事创业的良好环境。

向形式主义官僚主义『开刀』

云南

►► 形式主义和官僚主义形式多样

2018年11月30日，丽江市纪委监委通报6起形式主义、官僚主义典型案例；2019年1月17日，云南省纪委监委通报6起形式主义、官僚主义典型问题；1月18日，红河州纪委监委通报3起形式主义、官僚主义典型问题……频繁的点名道姓、通报曝光，彰显了云南省各级纪检监察机关坚决破除形式主义、官僚主义的鲜明态度和坚强决心，释放驰而不息改进作风的强烈信号。深入剖析典型案例，不难发现形式主义、官僚主义形式多样，有老问题也有新表现，成为亟待破解的作风“顽疾”。

应景造势，弄虚作假。一些地方热衷于作秀造势，对实际工作

的谋划和推进却明显不足，好大喜功，搞“数字政绩”“虚假政绩”，蒙蔽群众、欺骗上级。

镇雄县盐源镇党委、政府在该县组织开展的“比进度、看特色，比突破、看亮点”活动中，把敬天养殖场作为“两比两看”观摩点。由于贷款资金尚未到位，引进100头黄牛的计划落空，养殖场实有存栏牛羊数并不多。为给观摩检查的领导留下好印象，敬天养殖场管理人员郎学春以每天50元的租金，租了10余头牛到养殖场，以增加现场观摩会的“效果”，事情被曝光后，多名干部被问责。2018年1月，云南省纪委将该问题作为扶贫领域形式主义、官僚主义典型案例，在全省范围内点名道姓通报曝光。

敷衍塞责，消极应付。一些党员干部作风不严不实，在落实上

表态多调门高、行动少落实差，不认真、不彻底，在执行上打折扣、搞变通，没有与党中央保持高度一致，没有按照党中央的要求做到令行禁止。

2018年10月，央视曝光了中央环保督察“回头看”玉龙县拉市海自然保护区存在不整改、假整改问题。经查，丽江市对中央环保督察组指出的拉市海省级自然保护区被长期违规侵占破坏等问题，整改态度不坚决、行动不迅速，对自然保护区核心区和缓冲区旅游活动无序发展整治不力、不到位；对丽江玉龙生态旅游度假区高尔夫球场项目违规建设、未批先建、违规变更等问题把关不严、监管不到位，“表面整改、假装整改、敷衍整改”形式主义、官僚主义问题突出。6个责任单位和33名责任人受到问责处理。